长春市二道区荣光街道福安社区

协调多方解决困扰居民供水难题

能正常用,可这阵子水流越来越 小,平时想做饭洗澡都难了,真是 愁坏了!"近日,长春市乐群小区2 栋平台4、5、6单元水压低、水流小, 影响了居民日常生活,家住2栋5单 元的刘女十向社区反映。

长春市二道区荣光街道福安社 区接到居民诉求后,立即组织工作 人员入户走访了解情况,并协调住 建部门和自来水公司逐户排查供 水管网。考虑到5单元部分居民 "无水可用"的紧急情况,社区协调 设置临时供水管线,优先保障该单 元居民基本用水需求,但其他单元 依旧水压不稳,水流量较小,管线 问题根源没找到,居民们的烦心事 也就没解决。之后,经街道进一步 协调,社区联合区住建局专业人员 再次深入小区勘查,初步制定了 "更换地沟管线及9根立厅管"的维 修方案。

可新的难题随即出现,乐群小 区紧邻吉大一院二部,周边门市租 金较高,2栋楼下6家商户的地沟均 位于室内且已封闭,更换地沟管线 需刨开地面,必然影响商户正常经 同时,居民楼内3楼以上的立 厅管更换需穿入居民家中,不仅涉 及住户生活不便,施工操作难度也 较大,为了兼顾居民与商户权益, 该方案不得不暂时搁置。

方案虽停,但为居民解决问题



工人上门维修 社区供图

施工进度,一边协调解决施工中出 现的临时问题。

"前一阵做饭得抢着接水,洗衣 机都不敢用,现在打开水龙头水流 哗哗的,终于不用愁了!"看着家中 恢复正常的供水,5单元居民王阿 姨难掩喜悦,连连向入户走访的社 区网格员道谢,困扰居民许久的供 水难题, 历经两个月的排查与攻 坚,终于彻底解决。

此次供水难题的解决,不仅是 社区以居民需求为核心、直面难题 不退缩的生动实践,更彰显了多方 协作、合力攻坚的力量,真正用实 际行动回应了居民期盼,把民生实 事办到了大家心坎上

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市南关区明珠街道谊民社区 国庆文艺汇演欢乐多



文艺表演 社区供图

在国庆节即将到来之际, 近日,一场以"月满华诞,双节 同辉"为主题的国庆文艺汇演 在吉林省图书馆温情上演,为 辖区居民带来了一场精彩纷 呈的文化盛宴。本次活动由 南关区明珠街道谊民社区党 委精心策划,联动多方资源, 以文化为媒,唱响了新时代社 区治理的和谐乐章。

开场舞以磅礴气势展现 大国风范,经典歌曲引发全 场共鸣,戏曲节目传递传统 韵味,情景剧则巧妙融合惠 民服务与艺术表达。这些节 目既是对祖国华诞的深情献 礼,也是对群众美好生活的 生动诠释。特别设置的互动 环节,更让居民在参与中感 受到"吾乡吾土"的归属感与 "吾国吾民"的自豪感。

本次活动创新践行"党 建引领、文化赋能"的治理理 通过联动省图书馆等多 元主体,谊民社区成功搭建 起资源集聚、功能复合的服 务平台。这种"文化搭台、服 务唱戏"的模式,不仅丰富了 公共文化供给,更将反诈宣 传、金融惠民等民生服务有 机融入,实现了文化效益与 社会效益的双重提升。

活动现场,居民们用掌 声传递感动,用笑语表达幸 福,这种自发的情感流露,正 是社区凝聚力最真切的体 现。谊民社区党委通过这样 一场有温度、有深度的文化 活动,让基层治理不再是抽 象的概念,而成为可感可知 的温暖实践。

城市晚报全媒体记者 吕闯

临江市大湖街道临城村

的脚步未停。社区主动拓宽思路,

积极寻找社会供水领域的施工队

伍多方咨询建议并启动钩机破开

小区地面,对泵房主管线进行深度

排查,先是排除了泵房管线故障的

建、自来水等多个单位,在此期间,

社区工作人员先后十余次钻进商

户地沟、走进饭店厨房、踏入居民

家中,从管线走向到接口状态,逐

队两天内高效完成多外主管线更

换,同步新增3处控制阀门,更换3

处总阀。社区工作人员全程现场

盯守,一边及时向居民、商户通报

管线区域并迅速组织施工。

-细致核对,最终成功锁定了问题

9月15日,施工正式启动,施工

此后,街道持续协调区住

警民携手迎国庆 亲子同心庆华诞



制作国庆主题手工品 街道供图

别设置了"国庆小知识有奖问答" 环节。主持人提出了诸如"我国的 国歌是什么?""新中国成立以来共 举行了多少次国庆大阅兵?"等问 题,大家纷纷踊跃举手抢答,现场 气氛瞬间热烈起来。

这一问答环节,不仅让孩子们

活动尾声,"国庆手工制作"环 场整齐摆放着卡纸,剪刀,胶水等 手工材料,民警与家长携手协助孩

子们制作国庆主题的手工作品。 考虑到特殊儿童在手工操作时

可能遇到困难,民警和活动负责人 给予了耐心指导,手把手教他们裁 剪、粘贴,用温暖的陪伴缓解孩子 们的紧张情绪。经过一个小时的 精心创作,一个个色彩斑斓、童趣 十足的手工作品新鲜"出炉"。孩 子们举着自己的作品合影留念,脸 上洋溢着幸福的笑容。

通过此次活动,孩子们不仅学 到了知识、增进了亲子感情,还拉 近了警民之间的距离,同时让农家 书屋成为村民文化生活的"加油 未来,临城村将围绕传统节 日、文化传承等主题开展常态化活 动,举办更多贴合村民需求的活 动,让书香浸润乡村,丰富村民的 精神文化生活。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春经开区临河街道临河社区

为低保群体送上"暖心礼包"



送上"暖心礼包"临河社区供图

金秋送爽,丹桂飘香,在 中秋、国庆双节来临之际,为 让辖区低保群体感受到节日 的温暖与关怀,9月23日上午, 长春经开区临河街道临河社 区党委精心组织开展"情系低 保群众,双节慰问暖人心"活 动,为他们送去手工月饼、新 鲜鸭蛋等慰问品,用实际行动 传递党和政府的温情。

当天上午,社区党委副书 记杨萌带领网格人员,带着装 满慰问品的"暖心礼包",逐一 走进低保群众家中。"刘姐,最 近身体怎么样?马上过节了, 我们给您送月饼和鸭蛋来 啦!"在低保户刘香艳姐妹家 中,杨萌一边将慰问品递到 刘姐手中,一边关切地询问 姐妹俩的生活状况。姐妹俩 均为低保人员,妹妹自幼患 有小儿麻痹,长年卧床无法 自理,社区工作人员早已将 她们的生活难题记在心上, 不仅定期上门帮她们打扫房 间、代购米面油等生活用品, 每逢节日更是第一时间赶来 送上关怀。接过沉甸甸的"暖心礼包",刘姐眼眶微红: 谢谢社区一直惦记着我们 姐妹俩,这月饼还没吃,心里 就先暖透了!

在低保人员乔玉侠家中,

她独自在家,社区工作人员叮 嘱她天气转凉要注意添衣保 暖,有困难随时联系社区。乔 玉侠感动地说:"每年过节社 区都来探望我们,不是亲人胜 似亲人,有你们在,我们一点 都不孤单。

此外,针对部分因外出未 在家的低保人员,社区还专门 预留出慰问品,方便他们后续 自行到社区领取。不少居民 领走慰问品时,还再三向社区 工作人员道谢,言语间满是对 社区党委关怀的感激。

此次双节慰问活动,不仅 为低保群众送去了物质上的 帮助,更给予了他们精神上的 慰藉。临河社区党委始终坚 持以人民为中心,将关爱低保 群体作为重点工作来抓,通过 定期走访、节日慰问、精准帮 扶等多种形式,切实解决群众 的急难愁盼问题。下一步,社 区党委还将结合"我为群众办 实事"实践活动,进一步拓展 帮扶渠道,整合社会资源,为 低保群体提供更多元化、更贴 心的服务,让每一位居民都能 感受到社区大家庭的温暖,不 断提升群众的幸福感、获得感 和安全感。

王静 城市晚报全媒体 记者 刘佳雪

在国庆佳节到来之际,为进一 步发挥农家书屋的文化服务功能, 厚植青少年爱国主义情怀,搭建警 民互动桥梁,同时给予特殊儿童群 体更多关爱与陪伴,近日,临江市 大湖街道临城村农家书屋精心组 织了"警民携手迎国庆 亲子同心庆 华诞"国庆节主题亲子活动。临城 村工作人员、派出所民警、亲子家 庭、辖区特殊儿童等欢聚一堂,共 迎佳节。

"雨来为了保护交通员,面对敌 人的威胁毫不畏惧,真是太勇敢 了!"小学生李俊伯读完片段后,激 动不已地说道。

农家书屋负责人分发《我爱我 的祖国》《小英雄雨来》《党的儿女: 刘胡兰》等适合儿童的红色经典书 籍, 随后由家长或警官带小朋友阅 读。通过阅读,小朋友感受革命先

辈的爱国精神,让红色基因潜移默 化地代代相传。

为检验学习成果,活动现场特

在趣味互动中巩固了国庆知识,更 激发了他们主动了解国家历史的浓 厚兴趣。"没想到孩子能记住这么多 知识,还凭借自己的努力赢得了奖 品,他特别开心!"家长刘女士看着 孩子兴奋的模样,欣慰地说道。

节将现场氛围推向高潮。活动现